
מבחן באלגברה ליניארית להנדסה 83-110 תש''ע, סמסטר א', מועד ב
מרצה: ד"ר יונתן בק.
משך המבחן: שעתיים וחצי. 
חומר עזר: מחשבון פשוט, ארבע פעולות.  
הוראות הפעלה:
יש לענות בפירוט על שאלה מספר 1,  וגם 3 מתוך 4 השאלות ממוספרים 2 עד 5.  כל תשובה חייבת להופיע במקומה בשאלון. המחברות משמשות לטיוטה בלבד, ולא יבדקו. 

הקיפו בטבלה הבאה את מספרי השאלות אותן בחרתם. אחרת, יבדקו 4 הראשונות.
יש לרשום תשובות מנומקות.
שאלה             ציון
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ציון:     

בהצלחה!!
כתוב תשובתך בפירוט בדפים 2 ו 3
שאלה 1

נתון מטריצה 
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 עם צורה קנונית  
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.    שמתקבלת על ידי מכפלה במטריצה אלמטרית 
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i) מה הם 4 תתי-מרחב היסודיים של המטריצה 
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ii) מה הדרגה של 
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iii) האם יש פתרון למערכת משוואות 
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.   אם יש כתוב את הפתרון המלא למערכת.  
iv) איזה מהתתי-מרחב בסעיף i) הם ניצבים זה לזה.  
v) מצא בסיסים ל4 תתי-מרחב היסודיים של 
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.  
כתוב תשובתך בפירוט בדפים 4 ו 5
שאלה 2

למערכת 

[image: image10.wmf]1
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אין פתרון.  
i) מצא את 
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, מטריצת ההיטל על מרחב העמודות 
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ii) מצא את ההיטל 
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 על 
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iii) מצא את הפתרון הכללי  למערכת 
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כתוב תשובתך בפירוט בדפים 6 ו 7

שאלה 3

לכל אחד מהמשפטית הבאים רשום אמת או שקר.  אם נכון הסבר, אחרת תן דוגמה נגדית.  
i) עבור שתי מטריצות 
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 ו 
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סימטריות ו 
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 יש תמיד אותם ערכים עצמיים.  (רמז: השתמש ב
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ii) 
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 היא מטריצה 
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. הפתרון הכללי למערכת 
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 הוא תמיד הזזה של הפתרון ל
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 בווקטור 
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 כאשר 
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iii) שתי מטריצות הפיכות 
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 עם אותם ערכים עצמיים ואותם ווקטורים עצמיים חייבים להיות אותה מטריצה. 
iv) תהי 
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 מטריצה 
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.  המטריצה 
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 היא תמיד מטריצה סימטרית עם ערכים עצמיים 
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v) אם 
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 היא מטריצה הפיכה אז גם 
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 היא מטריצה הפיכה.  
כתוב תשובתך בפירוט בדפים 8 ו 9

שאלה 4

i) מצא את דטרימיננטה של המטריצה 
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ii) תהי 
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 המטריצה ה
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 עם 
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 על האלכסון ו
[image: image40.wmf]1

 מחוץ לאלכסון, כך ש
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf][

]

12

21

2,,,

12

AA

éù

==

êú

ëû

K


iii) חישבתי ש 
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.  מצא כל  הערכים העצמיים של 
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 כולל הריבויים שלהם.  (רמז: השתמש בעובדה ש
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 היא מדרגה אחת ). 
iv) מה הוא 
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 עבור 
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 כלשהוא?   הצדק את תשובתך.  
כתוב תשובתך בפירוט בדפים 10 ו 11

שאלה 5
כל שנה 5% של האוכלוסיה  בעיר מסויימת עוברים לפרברים, ו3% של האוכלוסיה של הפרברים עוברת לעיר.    נניח שהשנה יש 600,000 אנשים בעיר ו400,000 אנשים בפרברים.    (נניח גם שאנשים אינם נולדים ואינם מתים.)
i) נגדיר את ווקטור האוכלוסין להיות 
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 כאשר 
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 הוא מספר האנשים שגרים בעיר 
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 שנים בעתיד, ו
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 הוא מספר האנשים שגרים בפרברים 
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 שנים בעתיד.  על פי ההנחה 
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.   כתוב את מטריצת המעבר 
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 כך ש
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ii) כמה אנשים יגורו בעיר בשנה הבאה? 
iii) אחרי הרבה שנים איך האוכלוסיה תהיה מחולקת בין העיר והפרברים?  

10
10

_1325190196.unknown

_1325221544.unknown

_1325221646.unknown

_1325221796.unknown

_1325222017.unknown

_1325222043.unknown

_1325221797.unknown

_1325221716.unknown

_1325221717.unknown

_1325221647.unknown

_1325221568.unknown

_1325221644.unknown

_1325221645.unknown

_1325221643.unknown

_1325221545.unknown

_1325191833.unknown

_1325191855.unknown

_1325192372.unknown

_1325192462.unknown

_1325221437.unknown

_1325192461.unknown

_1325191883.unknown

_1325191846.unknown

_1325191280.unknown

_1325191822.unknown

_1325191830.unknown

_1325191382.unknown

_1325191138.unknown

_1325191218.unknown

_1325191219.unknown

_1325191217.unknown

_1325191123.unknown

_1325188619.unknown

_1325189821.unknown

_1325189951.unknown

_1325190059.unknown

_1325189822.unknown

_1325189584.unknown

_1325189819.unknown

_1325189820.unknown

_1325189818.unknown

_1325188677.unknown

_1325189231.unknown

_1325189462.unknown

_1325188652.unknown

_1325188675.unknown

_1325187718.unknown

_1325187977.unknown

_1325188554.unknown

_1325187739.unknown

_1325187635.unknown

_1325187706.unknown

_1325187329.unknown

_1325187627.unknown

_1325176584.unknown

